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MATEMATYKA

Zamien na wskazane jednostki.

5km32m= m

W stowie MATEMATYKA litera T powtarza si¢ dwa razy. Jaka cze$¢ liczby wszystkich liter
tego stowa stanowi ta litera?

Odpowiedz:
Ponizszy rysunek jest ilustracja réwnosci 2% = %
Wykonaj rysunek ilustrujacy réwnosé 3% = 1743

8 obics

4.1 _§+%:
2 LH)-
4.3 (1 _%})2 _

Centrum handlowe sprzedaje zabawki w promocyjnej cenie z 40% znizka. Zabawka ze znizka
kosztuje 12 euro. Jaka jest jej cena bez znizki?

Odpowiedz:

klasa 8.
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MATEMATYKA

Andrzej kupit skarbonke, do ktérej postanowil wrzuca¢ monety o wartosci 1 euro.
W internecie znalazl tabele o euro monetach, ktére aktualnie znajduja si¢ w obiegu.

Nominal Liczba Masa jednej Laczna Laczna
monet monety (g) masa (g) masa (kg)
2 EUR 500 8,50 4250 4,25
1 EUR 1000 7,50 7500 7,50
50c 2000 7,80 15600 15,60
20 ¢ 5000 5,74 28700 28,70
10 c 10000 4,10 41000 41,00
5c¢ 20000 3,92 78400 78,40
2¢ 50000 3,06 153000 153,00
1c 100000 2,30 230000 230,00

6.1  Andrzej wrzucal do skarbonki tylko monety o wartosci 1 euro. Po uptywie pewnego czasu
zwazyl skarbonke z monetami, odjal mase¢ pustej skarbonki i otrzymat 1500 g. Ile monet

bylo w skarbonce?

Odpowiedz:

6.2 Ania, siostra Andrzeja, zbierala monety 20-centowe. Gdy Ania rozbila swojg skarbonke,
okazalo sie, Ze miata w niej 124 monety. Ile pieniedzy uzbierala Ania? Odpowiedz podaj

W €uro.

Odpowiedz:

EUR

6.3 Srednica monety 50 centéw wynosi 24,25 mm. Oblicz obwod Moneta 50 centéw

(dtugosc¢ okregu) tej monety. Odpowiedz zapisz z literg m.

Odpowiedz:

Oblicz 60% z liczby 300.

Odpowiedz:

klasa 8.




MATEMATYKA

n Na rysunku przedstawiono cztery figury. Wskaz figure, ktérej obwdd wynosi 3c.

H| L] | L]
c c ¢
u! n ul O
c c 2c
® ©
Ktory schemat rozwigzania pasuje do ponizszego zadania?
Zadanie. Na wycieczke szkolng pojechato 24 uczniow z 32. Jaki procent wszystkich uczniow
stanowig uczniowie, ktérzy pojechali na wycieczke?
(® 24 uczniéw - 100 %,
32 uczniow - x (%)
24 uczniow - 32 %,
x (ucznidéw) - 100 %
© 32 uczniéw - 24 %,
x (ucznidéw) — 100 %
©® 32 uczniéw - 100 %,
24 uczniéw - x (%)
Wiskazowki zegara wskazujg dokladnie godzing 5. Zapisz, jakg miare
w stopniach ma kat (patrz rys.), ktory tworza wskazowki zegara.
Odpowiedz:
Ktéra z ponizszych liczb jest rozwigzaniem réwnania 3x - 5 =77
® 3
4
© 5
® 6
Wykonaj mnozenie.
(a-2)(a+2)=
klasa 8.
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MATEMATYKA

Z prostokatnej kartki, ktdrej dtugos$¢ wynosi 18 cm, a szerokos¢ — 12 cm, wycieto koto. Na
podstawie danych na rysunku, oblicz dtugos¢ promienia kota. /

12 cm

Odpowiedz:

Braz - to stop miedzi z cyng (w stosunku 8 : 1). Bransoletka z bragzu
wazy 54 g. Oblicz, ile graméw czystej miedzi jest w tej bransoletce.

Odpowiedz:

Zalezno$¢ miedzy dwiema wielko$ciami opisuje zdanie: ,,Liczbe y otrzymamy, gdy do iloczynu
2 i x dodamy jedynke”. Opisz te zalezno$¢ wzorem.

Odpowiedz:

Mase m (w tonach) pociagu oblicza sie¢ wedlug wzoru
m = 60x + 120; gdzie x — liczba wagondw.

16.1  Pocigg ma 4 wagony. Oblicz mase pociagu.

Odpowiedz:

16.2  Ile wagon6w ma pocigg o masie 480000 kg?
Zapisz rozwigzanie.

Odpowiedz:

6 klasa 8.



MATEMATYKA

W réwnolegtoboku ABCD suma miar dwoch katow D C
jest rowna 242°. Oblicz miare kata A tego rownolegloboku.

Odpowiedz: A B

W ukladzie wspétrzednych przedstawiono réwnolegtobok czworokat ABCD. Narysuj
czworokat symetryczny do czworokata ABCD wzgledem punktu O (0; 0).

oty oy

3 C a C

O (o]

7 7

"o B b B
5 5

4 4

3 3

2 A 2 A

1 1

x x
8-7-6-5-4-32-10 12345678 8765-4-3-2-100 12345678
-2 -2
-3 -3
-4 -4
-5 -5
-6 -6
-7 -7
-8 -8
-9 -9
Brudnopis Czystopis

Ile réznych liczb majacych nie wiecej niz trzy cyfry mozna utworzy¢, wykorzystujac tylko cyfry
51 (czy) 72

Odpowiedz:

Na kartkach zapisano liczby od 1 do 25. Kartki zostaly przetasowane, a liczby - zakryte.
Staszek odwraca losowo jedna kartke. Ktére z dwdch zdarzen — A czy B - jest bardziej
prawdopodobne?

A - na odwrdconej kartce zapisano liczbe podzielna przez 5.
B - na odwroconej kartce zapisano liczbe podzielng przez 4.
Uzasadnij swoja odpowiedz.

Bardziej prawdopodobne jest zdarzenie, , gdyz

klasa 8.
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MATEMATYKA

Na diagramie przedstawiono, ile réznych ksigzek kupiono w ksiegarni w ciggu tego samego
miesigca.

200
175
150 1
125 1
100 -
75 1
50
25 1
0 -

Liczba kupionych ksigzek

1 2 3 4 5
Numer ksiazki

Ktéra z ponizszych odpowiedzi podaje najdoktadniej réznice migdzy liczbg najlepiej
sprzedawanych ksiazek a liczbg najgorzej sprzedawanych ksigzek?

® 40

100

© 150

® 190

Podnies$ do potegi.

0,3* =

Szedcioro dzieci ustawilo si¢ w jednym szeregu i graja w taka gre: pierwsze dziecko z szeregu
przechodzi na koniec szeregu, a drugie dziecko, ktdre stalo za pierwszym, wycofuje si¢ z gry.
I znowu - pierwsze dziecko przechodzi na koniec szeregu, a stojace za nim wycofuje si¢ z gry. I tak
dalej, az w szeregu zostaje tylko jedno dziecko. Ktdre to dziecko z szeregu na poczatku gry?

EIDIIDIOTD

Odpowiedz:

Trzy jednakowe kwadraty ulozono tak, jak pokazano na rysunku. Oblicz
obwdd otrzymanej figury, jesli obwdd jednego kwadratu wynosi 28 mm.

Odpowiedz:

8 klasa 8.



MATEMATYKA

Narysuj prosta, wzdluz ktorej nalezy rozcig¢ na dwie czesci figure z rysunku 1, aby e
z otrzymanych czgé$ci mozna bylo ulozy¢ kwadrat z rysunku 2.

Rys. 1 Rys. 2

Z cyfr 4, 4, 6, 6, 8, 8 utworz taka liczbe szesciocyfrowa, aby czwdrki byty oddzielone od siebie e
jedng cyfra, szdstki byly oddzielone od siebie dwiema cyframi, a dsemki byly oddzielone od
siebie trzema cyframi.

Odpowiedz:

Pétprosta dzieli kat prosty na dwa katy, ktorych stosunek miar w stopniach wynosi 1 : 2. Oblicz e
miary utworzonych katow.

II

Odpowiedz: /1 = ; Ll =

Na lekcji technologii uczniowie wykonywali ozdobne pudetka. Nauczyciel polecit uczniom e
narysowac siatki pudetek, nastepnie je wycia¢ i sklei¢. Pudetka mogly mie¢ rézny ksztalt:
graniastostupa, ostrostupa czy inny. Wpisz w kétko pod pudetkiem numer odpowiadajacej mu

siatki.

Siatka
pudetka

Pudelko

klasa 8. 9



MATEMATYKA

Zapisz najwiekszg liczbe trzycyfrowa, w ktorej cyfra setek jest parzysta, cyfra dziesigtek jest
podzielna przez 5, a cyfra jednosci — podzielna przez 3.

Odpowiedz:

Zwyciezcom konkursu sponsorzy ufundowali nagrody - moduty pamieci USB o réznej
pojemnosci, myszki bezprzewodowe i zestawy wzmacniaczy dzwieku.

W tabeli podano informacje o pojemnosci pamieci USB:

Pojemnos¢ pamieci USB 8GB | 16GB | 32GB

Liczba moduléw pamieci USB 5 2 1

30.1  Tle GB informacji zmiesci sie we wszystkich modutach pamieci USB razem wzietych?

Odpowiedz:

30.2 W funduszu nagréd oprécz moduléw pamieci USB byly jeszcze 42 nagrody. Myszek
bezprzewodowych bylo 5 razy wiecej niz zestawow wzmacniaczy dzwieku. Ile byto myszek
bezprzewodowych? Zapisz rozwigzanie.

Odpowiedz:

W prostokacie ABCD pole zacieniowanej czesci BCE jest rowne 12 cm? Wiadomo, ze DE = EC.

Oblicz pole prostokgta ABCD. E
D C
AH B
Odpowiedz:
Na podstawie danego rysunku wytlumacz, dlaczego AABC = ADBC. A D
C

Odpowiedz: AABC = ADBC, gdyz

10 klasa 8.



MATEMATYKA

Julek i Piotrek uczestniczyli w zawodach rzutu pitkg do kosza. Kazdy z nich rzucal pitka po
20 razy. Wyniki rzutéw sg nastepujace:

o celno$¢ rzutow Julka — 85%;

o celnos¢ rzutéw Piotrka — 60%.

Ktére zdanie o wynikach rzutéw pitka do kosza jest prawdziwe?

(A Julek trafit tylko 15 razy.

Piotrek trafit tylko 6 razy.

©  Piotrek trafit wiecej razy niz Julek.
(®  Piotrek trafit wiecej niz 10 razy.

Wskaz wyrazenie, ktérego wartos$¢ jest rowna warto$ci wyrazenia /52 + 122.

@ 5+12 V52 +4/122 © 13 © V17

Ktora liczbe nalezy wpisa¢ w miejsce n, aby réwnos¢ 0,005009 = 5,009 - 10" byta prawdziwa?
A n=3 n=2 © n=-2 © n=-3

Na fawce siedza trzy dziewczynki. Srednia ich wieku wynosi 14 lat. Obok dziewczynek usiadta
Adela i méwi: ,,Teraz $rednia naszego wieku wynosi 13 lat”. Ile lat ma Adela?

Odpowiedz:

Szes¢ jabtek ulozono w taki sposédb: w pierwszym rzedzie — 1 jabiko, L

w drugim - 2 jablka, w trzecim - 3 jabtka (patrz rys.). W ilu rzedach °
ulozymy 15 jablek, jesli bedziemy je uktada¢ wedlug tej samej zasady? 6 6

Odpowiedz:

klasa 8.
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